



俄罗斯发射新型洲际导弹

新华社莫斯科5月23日电(记者贺颖)俄罗斯战略火箭兵发言人瓦季姆·科瓦利23日向媒体宣布,俄军当天在位于阿尔汉格尔斯克州的普列谢茨克发射场试射了一枚新型洲际弹道导弹。

俄新社援引科瓦利的说法,俄战略火箭兵和空军防御兵的联合编队于莫斯科时间23日10时15分(北京时间14时15分)用移动发射装置试射了这枚导弹,这使得导弹的制造成本和时间大大减少。

韩国将首次对“恋童”惯犯实施“化学阉割”

新华社首尔5月23日专电(记者姬新龙)韩国法务部23日说,将于25日对一名有4次强奸女童前科的惯犯实施性冲动药物治疗,这将是韩国历史上首次对性犯罪者实施“化学阉割”。

韩国法务部保护法制课官员23日对新华社记者说,现年45岁的朴某先后4次因强暴13岁以下女童而入狱,并曾在出狱后仅两个月又再次犯罪,前后服刑将近20年。根据去年7月施行的相关法规,法务部治疗监护审议委员会认定朴某患有“恋童症(性倒错症或少儿性嗜好症)”,将其指定为韩国首例“化学阉割”对象。

亚太地区主要股市全面下挫

新华社北京5月23日电 由于投资者对希腊退出欧元区的担忧情绪再度升温,23日亚太地区主要股市全面下挫。

当天,日本东京股市日经225种股票平均价格指数比前一个交易日大跌172.69点,收于8556.60点,跌幅达1.98%。韩国首尔股市综合指数下跌20.07点,收于1808.62点,跌幅为1.10%。

新加坡股市海峡时报指数下跌43.33点,收于2780.42点,跌幅为1.53%。印度孟买股市敏感30指数下跌78.31点,收于15948.10点,跌幅为0.49%。

澳大利亚悉尼股市S&P/ASX200股指下跌53.97点,收于4067.04点,跌幅为1.31%。新西兰股市NZX-50指数下跌19.66点,收于3510.20点,跌幅为0.56%。

菲律宾马尼拉股市主要股指下跌29.90点,收于4928.53点,跌幅为0.60%。

此外,中国香港股市恒生指数下跌252.96点,收于18786.19点,跌幅为1.33%。中国台北股市加权指数下跌127.14点,收于7147.75点,跌幅达1.75%。

就毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年

胡锦涛作出重要指示

新华社北京5月23日电(记者吴晶)纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年座谈会23日上午在北京人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛作出重要指示。中共中央政治局常委李长春出席座谈会并讲话。

胡锦涛指出,毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》,把马克思主义基本原理同中国革命文艺实践创造性地结合起来,是我们党领导文艺事业的经典文献。70年来,在《讲话》精神指引下,一代又一代文艺工作者自觉投身人民群众创造历史的伟大实践,创作出一大批具有正确政治立场、深刻思想内涵、感人艺术魅力的优秀作品,推动文艺事业健康发展,为我国革命、建设、改革提供了强大精神力量。胡锦涛强调,70年的历史充分表明,《讲话》始终闪耀着伟大的真理光芒,《讲话》所指明的方向和道路始终是我国文艺事业发展必须遵循的正确方向和道路。

胡锦涛勉励广大文艺工作者在新的历史条件下,认真重温《讲话》精神,按照党的十七届六中全会提出的要求,坚持中国特色社会主义文化发展道路,全面贯彻“二为”方向和“双百”方针,牢牢把握以人民为中心的创作导向,切实尊重文艺规律,大力推进改革创新,更加自觉地贴近实际、贴近生活、贴近群众,为人民奉献更多思想性艺术性观赏性高度统一的精品力作,为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设社会主义文化强国贡献智慧和力量。

李长春在讲话中说,胡锦涛总书记的重要指示,深刻阐明《讲话》的历史地位和重要作用,高度评价70年来一代又一代文艺工作者作出的重要贡献,对新形势下进一步继承和弘扬《讲话》精神、繁荣发展社会主义文艺事业提出了明确要求。这充分体现了党中央对文化工作的高度重视和对广大文艺工作者的殷切期望,必将鼓舞和激励广大文艺工作者沿着《讲话》指引的正确方向,在新的

历史起点上推动社会主义文艺繁荣发展。

李长春说,70年来,《讲话》犹如精神灯塔,指引我国文艺事业和文化建设不断谱写辉煌篇章,为满足人民精神需求、丰富人民精神世界、增强人民精神力量,激励亿万人民投身民族解放、国家富强、改革开放的宏伟事业作出了重要贡献。在新的历史条件下继承和弘扬《讲话》精神,最重要的就是深入贯彻落实党的十七届六中全会精神,坚持中国特色社会主义文化发展道路,建设社会主义文化强国。李长春强调,继承和弘扬《讲话》精神,奋力开拓中国特色社会主义文化发展道路,必须坚持以马克思主义为指导,始终用马克思主义中国化的最新成果引领文化发展方向;必须牢牢把握科学发展这个主题,把科学发展观的要求贯穿到文化工作的各个方面;必须大力建设社会主义核心价值体系,巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想道德基础;必须贴近实际、贴近生活、贴近群众,牢固树立以人民为中心的创

作导向;必须解放思想、实事求是、与时俱进,始终以改革创新为强大动力;必须积极吸收世界优秀文明成果,推动中华文化走向世界。各级党委和政府要进一步加强对文化建设的领导,加强文化人才队伍建设,为推动文化繁荣健康发展提供坚强保障。广大文化工作者要大力继承和弘扬《讲话》精神,积极追求德艺双馨,自觉树立良好形象,以文化改革发展的优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山主持座谈会。中共中央政治局委员、国务委员刘延东出席座谈会。

出席座谈会的领导同志还有:华建敏、陈奎元、孙家正。

会上,文化部部长蔡武、老艺术家于蓝、作曲家印青、作家迟子建先后发言。

中央宣传文化系统各部门、解放军总政治部负责人和作家、艺术家代表参加了座谈会。

国内 时讯

国家煤监局将在河南等八省市组织开展煤矿防治水重点督察

新华社北京5月23日电(记者陈伟伟、朱立毅)国家煤矿安全监察局日前发出通知指出,国家煤监局定于6月上旬至7月中旬,在山西、吉林、黑龙江、河南、湖南、重庆等八省市开展煤矿防治水重点督察,督促检查发生煤矿重大水害事故地区吸取事故教训,加强煤矿水害防治工作情况。

国家煤监局在日前召开专题会议部署水害防治工作基础上,组织开展此次重点督察,旨在督察贯彻落实情况和煤矿防治水专项治理工作开展情况。

根据通知,督察将采取听取汇报和重点抽查相结合的方式。通知要求,每个省市要督察2个地(市)区,至少抽查1个国有重点煤矿、1个地方国有煤矿和2个乡镇煤矿。在抽查的煤矿填写的《煤矿防治水专项治理情况表》上填写督察及处罚情况。具体督察范围包括防治水制度及机构人员配备情况、防治水基础资料编制情况、探放水制度和井下防治水措施落实情况、地面防治水措施和水害应急救援措施落实情况等。

《3~6岁儿童学习与发展指南》公开征求意见

新华社北京5月23日电 记者23日从教育部获悉,《3~6岁儿童学习与发展指南》(征求意见稿),现面向社会公开征求意见。

教育部网站全文发布了《指南》征求意见稿,并提出,《指南》“旨在引导幼儿园教师和家长树立正确的教育观念,了解3~6岁幼儿学习与发展的一般规律和特点,建立对幼儿发展的合理期望”。

《指南》将幼儿的学习与发展分为健康、语言、社会、科学、艺术五个领域。每个领域按照幼儿学习与发展最基本、最重要的内容划分为若干方面。每个方面由学习与发展目标、教育建议两部分组成。学习与发展目标部分分别对3~4岁、4~5岁、5~6岁三个年龄段末期幼儿应该知道什么、能做什么,大致可以达到什么发展水平提出了合理期望;教育建议部分针对幼儿学习与发展目标,列举了一些能够有效帮助和促进幼儿学习与发展教育途径与方法。

此次公开征求意见时间为5月23日至6月12日。

苏州发生金店抢劫案 歹徒8小时被擒获

新华社南京5月23日专电(记者王骏勇、刘兆权)记者23日从江苏警方获悉,苏州22日晚发生一起金店抢劫案,两名犯罪嫌疑人在持真枪抢走价值100余万元的金首饰,23日凌晨在常州被警方抓获。

22日19时30分许,苏州虎丘发生一起金店抢劫案,两名蒙面人手持真枪和榔头威胁金店店员。后用榔头砸开柜台,抢走金首饰112件重约3000克,价值100余万元,随后迅速逃窜。

接到报警后,警方迅速展开追捕。23日3时许,两名嫌疑人在常州境内被抓获,被抢金首饰也全部缴获。

经查,两名嫌疑人系分别来自安徽和广东的无业青年,年龄分别为19岁和21岁,喜欢上网,从网上看到抢劫发财的案例后,遂铤而走险。目前,案件正在进一步调查中。

海鲜排档“电子点菜”防宰客



三亚市三亚湾一酒店工作人员向记者展示他们酒店已经开始使用的手持点菜宝(5月22日摄)。

记者从海南省三亚市政府了解到,该市今年6月起将在海鲜排档市场全面开展信息化监管建设。其中,为防止商家欺客宰客,将使用iPad等设备进行“电子点菜”。目前,三亚200多家海鲜排档中已有20家安装使用了电子点菜系统。

侯建森 摄 (新华社发)

收获·喜悦



喜摘樱桃

5月23日,河北省永清县养马庄乡汪家营村大樱桃种植户杨树国在采摘樱桃。

5月中旬前后是大樱桃成熟的时节,永清县养马庄乡汪家营村大樱桃种植户忙着采摘樱桃。汪家营村是大樱桃种植专业村,全村1800多亩土地中超过半数种植大樱桃,每亩产值可达3万元。王民 摄 (新华社发)



拍照留念

一名游客在园区内培育的巨型南瓜前拍照留念。位于青海省互助县的青海海东国家农业科技园区(互助示范园),主要开展特色优势农畜品种的生产和推广。2012年,园区被农业部正式批复为国家现代农业示范区,2011年实现产值6亿元,带动区内农户均增收3200元。(新华社发)



抢收海带

5月22日,福建莆田湄洲岛渔民在抢运海带。近日天气转晴,福建莆田渔民纷纷进海抢收海带。每年4~5月份是海带收割的最佳时机,今年受持续阴雨天气影响,当地渔民不得不一再推迟收割海带的时间。(新华社发)

标题新闻

- 截至目前,全国已有260余个地级以上城市开展数字城市建设
- 23日15时,三峡电站最后一台70万千瓦机组顺利通过满负荷并网72小时试运行,可望按计划投产
- 澳门特区23日公布的数据显示,今年前4个月旅澳内地游客按年增加13.5%
- 日本央行23日决定维持实际上的零利率政策和70万亿日元的资产购入基金规模 (据新华社)

延伸阅读

八旬老太独居小棚 其子称接地气给母治病

一间没水、没电的4平方米违建车棚内,住着一位80多岁的老太太。老人的儿子解释说:“老妈患糖尿病,用的是接地气的土办法,是为了给老人治病。”

拉手网被疑误导消费者 团购“杏花村”实为贴牌酒

有消费者投诉称在“拉手网”上“团”了一箱“杏花村酒”,买回来才发现竟然是一种贴牌酒。

意外怀孕趋于年轻化 27岁女子做9次人流

这两天,广西南宁一9岁女童人流的消息引起多方关注。而在南京妇幼保健院,这里门诊人流量每天就有近百人,其中意外怀孕少女增多,且越来越趋于年轻化。

详见本报数字报 <http://epaper.jzrb.com>

国际观察

关乎埃及未来的总统选举

5月23日至24日,埃及举行总统选举首轮投票。这是前总统穆巴拉克下台后的首次总统选举。舆论一致认为,这次选举将对埃及未来产生重大影响。

候选人各有特点

本次总统选举共有12人参加角逐。埃及多家机构民调结果显示,有5名候选人支持率位居前列,他们是前阿拉伯国家联盟秘书长穆萨、前穆萨兄弟会(穆兄会)高级成员福图赫、穆兄会自由与正义党主席穆尔西、前总理沙菲克和世俗革新派人士萨巴希。

70多岁的穆萨在候选人中年龄最大,外交经验丰富,且熟谙埃及政治和经济形势。他拿“经验”做文章,说国家复杂形势不允许“新手”搞试验。穆萨除提倡克服贫困、失业和文盲这些“埃及最大敌人”外,还强调政治改革,并主张媒体为社会服务。

穆尔西曾是穆兄会最高决策机构指导局的成员。他利用清真寺等宗教场所拉选票,极力宣传实施伊斯兰教法。福图赫自称温和伊斯兰派,但坚持建立实行伊斯兰教法和民主的国家。由于长期担任过穆兄会高级成员,其观点与穆兄会区别不大。

沙菲克先后担任空军司令、民航部长,并在穆巴拉克辞职前后短暂担任总理。军人出身的沙菲克在竞选中强调恢复安全,他表示若当



不同势力的较量

作为纳赛尔主义派的领袖,萨巴希具有左派倾向,他反对完全资本主义,主张提高社会福利,壮大中产阶级。

在上述候选人中,穆萨在多次民调中居于首位,穆尔西、沙菲克、福图赫和萨巴希的支持率则不断交替上升。金字塔政治与战略研究中心专家阿里接受新华社记者采访时说,绝大多数候选人为笼络各阶层,竞选计划宽泛,承诺目标不切实际,缺乏具体实施内容。不过纲领宣传不是决定性因素,对选民的组织动员也非常关键。

事关埃及未来走向

这次选举无疑是埃及具有标志性的事件。

去年2月,穆巴拉克因反政府抗议活动辞职后,武装部队最高委员会接管国家权力,解散议会并中止宪法,埃及由此进入军方掌管的过渡期。

进入过渡期以来,埃及示威冲突不断,安全局势恶化,经济恢复缓慢,物价高企,失业和贫困等问题更加突出。主要政治力量和部分民众对军方不信任感增加,质疑其管理国家的能力。

分析人士认为,由于新宪法尚未出台,选出总统并不意味着过渡期真正结束,但对埃及尽快恢复安全稳定、政治经济步入正轨具有重要意义。同时,作为中东地区大国以及巴以问题的重要斡旋者,埃及的政治走向对地区局势将产生广泛影响。(新华社开罗5月23日电)